
Sprawozdanie z analizy ankiet absolwentów kierunku analityka 
medyczna przeprowadzonej w latach 2019/2020 

 

 Analizą objęto 38 ankiet przeprowadzonych wśród absolwentów kierunku analityka 
medyczna co stanowi 44 %  (86) wszystkich absolwentów w roku akademickim 2019/2020 

 Absolwenci odpowiadali na 12 pytań zarówno zamkniętych jak i otwartych. 

 

 Pierwsze pytanie dotyczyło wyboru jakiego dokonaliby studenci jeśli mieliby 
możliwość ponownego studiowania. Ankieta zaoferowała 3 możliwości: analityka medyczna, 
inny kierunek oferowany przez Collegium Medicum oraz inne studia.  39% ankietowanych 
ponownie wybrałaby analitykę medyczną, 18% zdecydowała by się na inny kierunek 
oferowany przez CM natomiast aż 42% rozpoczęłaby naukę na innych studiach. Każde 
pytanie dało możliwość wyjaśnienia przez studenta dlaczego dokonał takiego wyboru. 
Argumentami przemawiającymi za wybraniem innych kierunków oferowanych zarówno 
przez Collegium Medicum jak i przez inne Uczelnie, była perspektywa łatwiejszego 
znalezienia pracy z lepszym wynagrodzeniem. 
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 Kolejne pytanie oceniało czas spędzony na studiach. Od wielu lat absolwenci 
odpowiadają pozytywnie. Absolwenci kończący studia w roku akademickim 2019/2020                
w 68% czas studiów oceniają jako raczej dobrze spędzony oraz w 24% jako dobrze spędzony 
Tylko 2 osoby zaznaczyło odpowiedź „raczej źle” oraz 1 osoba była w pełni przekonana, że źle 
spędziła czas studiów. Głównym czynnikiem wpływającym na złą ocenę czasu spędzonego na 
studiach był stres. Według studentów jest to kierunek bardzo trudny i wymagający. 

  

  

 Na pytanie „Jak oceniasz wiedzę zdobytą na studiach ?” 85% absolwentów uznało, że 
wiedza zdobyta na studiach jest na wysokim poziomie. Jedynie 16 % (6 osób) nie jest 
zadowolona ze zdobytej wiedzy. Negatywne odpowiedzi były argumentowane tym, że 
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niektóre przedmioty były prowadzone zbyt szczegółowo oraz, że poziom wiedzy nie jest 
adekwatny do czasu trwania studiów. 

 

 66 % absolwentów w kolejnym pytaniu uznało, że proces nauczania na studiach jest 
na poziomie raczej dobrym i 5% na poziomie dobrym, natomiast aż 29% uznała, że proces 
nauczania jest raczej zły. Zdaniem absolwentów powinno być więcej praktyk oraz niektórzy 
stwierdzili, że program jest przeładowany niepotrzebnymi przedmiotami. Studenci zwrócili 
również uwagę na mały kontakt ze sprzętem używanym w pracy diagnosty. 

 

22 studentów poleciłoby kierunek analityka medyczna jako warty studiowania, niestety aż 16 
osób (42%) spośród ankietowanych była zdania, że nie warto polecać ten kierunek. Niestety 
sytuacja na rynku pracy bardzo zniechęca do studiowania na tym kierunku. 
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 Kolejne pytanie dotyczyło oceny przygotowania do zawodu diagnosty 
laboratoryjnego. 77 % absolwentów uznała, że po ukończeniu studiów jest dobrze 
przygotowana do wykonywania zawodu. Tylko 9 osób co stanowi 24 % ankietowanych 
stwierdziła, że przygotowanie nie jest zbyt dobre. Zdaniem absolwentów, kierunek oferuje 
duo przedmiotów, które nic nie wnoszą, a także sygnalizują, że jest za mało praktyki, która 
zapewniłaby lepsze przygotowanie. 

 

 

71 % respondentów chciałaby wykonywać zawód diagnosta laboratoryjny. 29 % jest zdania, 
że nie jest to zawód dla nich. Najczęstszymi argumentami dla negatywnej odpowiedzi były: 
małe szanse na rozwój, monotonna praca, niesatysfakcjonujące warunki zatrudnienia. 
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 W związku dużą ilością absolwentów kierunku analityka medyczna w poprzednich latach, 
absolwenci roku 2019/2020 mają obawy co do swojej pozycji na rynku pracy. Jest to trend 
występujący już od kilku lat. Zawód diagnosty laboratoryjnego nie daje komfortu finansowego w 
porównaniu z innymi kierunkami medycznymi. Według studentów na rynku pracy jest za dużo 
konkurencji, a za mało oferowanych miejsc pracy. Najczęściej lepsza oferta pracy wiąże się z 
przesiedleniem do mniejszych miejscowości. Pomimo ukończenia studiów medycznych, absolwenci 
obawiają się o swoją przyszłość, dlatego też ponad połowa (53 %) absolwentów udzieliła negatywnej 
odpowiedzi. Dobrze swoją pozycję oceniło tylko 21 % ankietowanych, więcej bo 26 % wskazało 
odpowiedź raczej dobrze. 

 

 

  Zdecydowana większość absolwentów (76%) nie zamierza podjąć pracy za 
granicą. Osoby, które planują życie zawodowe za  granicą kierują się lepszymi warunkami 
zatrudnienia. 
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Z badań wynika, że w zawodzie pracuje już 42% ankietowanych, 34 % nie podjęła 
jeszcze zatrudnienia, a 24 % pracuje w innym zawodzie. Absolwenci, którzy nie podjęli 
jeszcze zatrudnienia argumentują odpowiedź tym, że w ich miejscu zamieszkania brakuje 
ofert pracy lub studiują jeszcze na innym kierunku. 

 Sporym zainteresowaniem cieszy się Zjazd Absolwentów, gdyż 34 respondentów 
wyraziła chęć przybycia. Tylko 4 osoby nie zdecydowałyby się na udział w Zjeździe. 
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